
Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîä¼æè - 2021

Ìàòåìàòèêà

10 êëàññ, âàðèàíò 1

1. Äëÿ äåòåé 4-8 ëåò ðåêîìåíäóåìàÿ äîçà ñóòî÷íîãî ïîòðåáëåíèÿ êàëüöàÿ ñîñòàâëÿåò 800 ìã.
Ïðè ýòîì â îäíîì ñòàêàíå ìîëîêà (200 ìë) ñîäåðæèòñÿ îêîëî 296 ìã êàëüöèÿ. Êàêóþ
äîëþ ñóòî÷íîãî ïîòðåáëåíèÿ êàëüöèÿ ñîäåðæèò îäèí ñòàêàí ìîëîêà? Îòâåò äàéòå â

ïðîöåíòàõ.

2. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå öåëîå x äëÿ êîòîðîãî âûïîëíÿåòñÿ ñëåäóþùåå íåðàâåíñòâî:
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3. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî (x− 1)2 − 10|x− 1|+ 21 ≤ 0. Â êà÷åñòâå îòâåòà çàïèøèòå ñóììó âñåõ
öåëî÷èñëåííûõ ðåøåíèé.

4. ×èñëà x è y óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ:{
x2 − y2 ≥ 40

0 ≤ x− y ≤ 4

Âåñîì ïàðû ÷èñåë (x, y) íàçîâ¼ì âåëè÷èíó x2 + y2. Íàéäèòå âñå ïàðû (x, y), ïðè êîòîðûõ
âûðàæåíèå x+ y ïðèíèìàåò ìèíèìàëüíîå âîçìîæíîå çíà÷åíèå. Äëÿ âñåõ ýòèõ ïàð âû÷èñ-
ëèòå ñóììó âåñîâ.
Íàïðèìåð, åñëè èñêîìûå ïàðû � ýòî (1, 2) è (3, 4), òî â êà÷åñòâå îòâåòà ñëåäóåò çàïè-

ñàòü 30 = (12 + 22) + (32 + 42).

5. Íàéäèòå ïåðèìåòð âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà, âåðøèíàìè êîòîðîãî ÿâëÿþòñÿ ðåøåíèÿ
ñëåäóþùåãî óðàâíåíèÿ:

((|x| − 12)2 + (|y| − 12)2)((|x+ y| − 17)2 + (|x− y| − 17)2) = 0

6. Åñòü ïàëî÷êà äëèíû 13 è íà íåé åñòü 12 çàñå÷åê (îòñòîÿùèõ äðóã îò äðóãà íà ðàññòîÿíèè
1). Íàéäèòå êîëè÷åñòâî âàðèàíòîâ ðàçðóáèòü ïàëî÷êó â äâóõ ðàçëè÷íûõ ìåñòàõ, ÷òîáû èç
ïîëó÷åííûõ ÷àñòåé ìîæíî áûëî ïîñòðîèòü òðåóãîëüíèê (÷òîáû áûëî âûïîëíåíî íåðàâåí-
ñòâî òðåóãîëüíèêà).

7. Âíóòðè ïðÿìîóãîëüíèêà ABCD ðàñïîëîæåíà îêðóæíîñòü. Ê ýòîé îêðóæíîñòè ïðîâåëè
êàñàòåëüíûå AQ,BP,CN,DM èç âåðøèí ïðÿìîóãîëüíèêà è îêàçàëîñü, ÷òî BP = 8, CN =
10, DM = 7. Íàéäèòå ÷åìó ðàâíî AQ2.



8. Â ïåðâûé äåíü ó÷¼áû 30 øêîëüíèêîâ âûñòðîèëè â øåðåíãó. Îêàçàëîñü, ÷òî äëÿ êàæäîãî
øêîëüíèêà ñ íîìåðîì îò 2 äî 15 (âêëþ÷èòåëüíî, ñ÷èòàÿ ñëåâà íàïðàâî) êîëè÷åñòâî äðóçåé
ñðåäè ðåáÿò ñ íîìåðîì áîëüøèì, ÷åì i, íà 1 áîëüøå êîëè÷åñòâà äðóçåé ñðåäè ðåáÿò ñ
íîìåðîì ìåíüøå, ÷åì i.

Äëÿ ðåáÿò ñ íîìåðàìè îò 16 äî 29 (âêëþ÷èòåëüíî, ñ÷èòàÿ ñëåâà íàïðàâî) âûïîëíåíî ïî-
õîæåå ñâîéñòâî: äëÿ êàæäîãî øêîëüíèêà ñ íîìåðîì i êîëè÷åñòâî äðóçåé ñðåäè ðåáÿò ñ
íîìåðîì ìåíüøèì, ÷åì i, íà 2 áîëüøå, êîëè÷åñòâà äðóçåé ñðåäè ðåáÿò ñ íîìåðîì áîëü-
øèì, ÷åì i.

Îêàçàëîñü, ÷òî ó øêîëüíèêà ñ íîìåðîì 1 âñåãî 19 äðóçåé. Ñêîëüêî äðóçåé ó øêîëüíèêà ñ
íîìåðîì 30?

9. Íàéäèòå âñå öåëûå n òàêèå, ÷òî 1 < n < 106 è n3 − 1 äåëèòñÿ íà 106n− 1.

10. Ðàññìàòðèì âñå ìíîæåñòâà èç 49 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ìåíüøå èëè ðàâíûõ 100.
Ñò¼ïà äàë êàæäîìó èç ýòèõ ìíîæåñòâ íàòóðàëüíûé íîìåð ìåíüøå èëè ðàâíûé 100 (íîìåðà
ðàçíûõ ìíîæåñòâ ìîãëè ïðè ýòîì ñîâïàñòü). Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêîå ìíîæåñòâî
L, ñîñòîÿùåå èç 50 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ìåíüøå èëè ðàâíûõ 100, ÷òî äëÿ êàæ-
äîãî ÷èñëà x èç L íîìåð, äàííûé Ñò¼ïîé ìíîæåñòâó L− {x}, íå ðàâåí ÷èñëó x.

Êîììåíòàðèé: L−{x} îáîçíà÷àåò ìíîæåñòâî, êîòîðîå ïîëó÷àåòñÿ ïðè óäàëåíèè ÷èñëà x
èç ìíîæåñòâà L.


